

Őszi teendők a virágoskertben

Az őszenek megvan a maga szépsége. A színpompás növények lassan elsárgulnak, de a virágot kedvelő kertészekedőknek már a tavaszra is gondolniuk kell! Kora tavasszal nyíló, hagymás növényeinket (tulipán, jácint, nárcisz, krókusz stb.) ősszel kell a földre juttatni.

Várjuk meg az októberi, első lehúléseket, fagyokat! A legtöbb egynyári virágot a párás változás tönkretesz, így már nem sajnáljuk kiszedni a földből. Mélyásással, gereblyézéssel porhanyós területeket készítsünk elő; a talaj dúsítását kizárólag földde érett komposzttal, szerves trágyával végezzük el! Vigyázat: a nem teljesen érett, szerves anyagok a hagymák rothadását okozhatják. A hagymákat megfelelő mélyre kell elhelyezni, hogy a fagyok és a hőmérséklet-változások ne „emeljék” ki a földből azokat. Mivel fajok, fajták szerint is változik a hagymák nagysága, az ültetendő mélységet ez határozza meg. Amilyen a hagyma körátmérője, annak kétháromszorosa adja meg a mélységet: például egy 3 centiméter körátmérőjű hagyma körülbelül 9 centi mélyre kerüljön.

A tulipánokat csoportok szerint ültethetjük, a csoportokat alkothatjuk nagyság, forma szerint. A krókuszokat a gypes területre is elhelyezhetjük, kis csoportokban, megfelelő mély-



felmerülő kérdéseikre szakmai felvilágosítást ad András Károly kertészmérnök (Ilex-Kert Kft. • 1173. Bp., Bakancsos u. 7. • Tel.: 258-3891).

felmerülő kérdéseikre szakmai felvilágosítást ad András Károly kertészmérnök (Ilex-Kert Kft. • 1173. Bp., Bakancsos u. 7. • Tel.: 258-3891).

elkerültek a hagymaültető, műanyag kosarak, amelyekben elhelyezhetjük a hagymákat, és azokkal együtt a lértak szerinti mélységbe áshatjuk a talajba. A módszer előnye, hogy a hagymák a kosárban maradnak, így a tavaszi felszedés alkalmával nem tűnnek el.

Az őszi ültetésű virághagymák válogatásánál a szín és a forma sokszínűsége mellett a növény várható magasságára, tenyészidejére is figyeljünk! A tulipánfajták jó összeültetésével elérhetjük, hogy márciustól májusig folyamatosan nyíljanak. Ha a színpompát egy kis előrelátással növelni szeretnénk, a tulipánhagymák közé színes árvácskapalántákat ültethetünk – ezek a kétnyári növények ősszel is ontják virágaikat. Könnyedén áttelelnek, csekély takarást igényelnek (pl. fenyőágak). Egyes fajok a hó eltűnével, tehát már igen korán folyamatosan virágoznak. Sokáig gyönyörködhetünk bennük, aztán május végén elültethetjük az egynyári növényeket.

Kézműveskedj, táncolj a Dózsában!

Mint előző lapszámunkban beharangoztuk, augusztus 21-től 25-ig napközis néptánc- és kézművestábor volt a Dózsa Művelődési Házban. Gordos Anna néptáncanfolyama szeptember 14-én kezdődik, Prekopa Melinda pedig október 2-án indítja újra a tavasszal nagy sikerrel és kiállítással zárt kézművesműhelyét.

A nyári táborra 24 gyermek jelentkezett, átlagosan 8-9 évesek, de volt közöttük négyéves óvodás és 12 éves „nagyfiú” is. „Nem az életkoron és a korábbi, táborozási tapasztalatokon, hanem a gyermek adottságain múlik, milyen szinten tud részt venni a programokon. Kiemelkedő tehetségekkel is találkoztam, de egy ilyen tábor célja alapvetően a tartalmas és vidám időtöltés. A gyerekekkel – talán az életkori szórás miatt is – szinte egy nagy családot alkotunk” – összegezte tapasztalatait a szakember.

Prekopa Melinda kézműves-foglalkozása október 2-án indul. A jelentke-

zők hétfőnként 17 órától 19 óráig régi-új anyagokból és technikákkal készíthetnek maguknak vagy szeretteiknek különböző tárgyakat. A gyermekeket elkísérő szülők is aktívan részt vehetnek a programokon. Az öthetes tanfolyam 4000 forintba kerül (a részvételi díj a felhasznált anyag árát is tartalmazza). A szakember terve, hogy igény esetén később idősebb lányoknak és felnőtteknek is indít szakkört, ahol a jelentkezők különböző ékszereket készíthetnek maguknak vagy ajándékba.

Gordos Anna – aki a nyári táborban néptáncot tanított a gyerekeknek – első foglalkozása szeptember 14-én



lesz. Ő minden csütörtökön 17 órától várja a néptáncolni vágyó óvodások-rúkat. Ha elegendő számú kisiskolás érdeklődik, nekik is szívesen szervez órát. Mindkét szakkörből izeltőt kaphat, aki szeptember 10-én ellátogat a Dózsa Művelődési Ház nyílt napjára.

Rácz

Ablak és ajtócsere
Nyílászáró javítások
Új thermo, hő- és hangszigetelt ablak, ajtó beépítése régi tokba minőségi fenyőből, műanyagból

A fal és tapéta nem sérül meg, a lakás tiszta marad!
Régi ajtó, ablak felújítása, átépítése, szigetelése. Szűnyogháló készítése. Egyedi tömörfa bejárati ajtók készítése, erkélybeépítések, hevederzárak. Teschauer rendszerű ablakok thermosítása, átalakítása, korszerűsítése

Gerébtokos ablakok speciális hőszigetelése:
HŐMÉRSÉKLETNÖVEKEDÉS MIN. 2-4 C
Tel: 409-1378, 06-20-934-6071, 06-20-977-6096 Kelemen

ROCK ÉSMŪSICAL SZÍNHÁZ
A PATAKYBAN KÖBÁNYÁN
www.patakymk.hu

KIÁLTS A SZERETETÉRT!
VUK, ORGYILKOSOK, RENT
telefon: 260-9959, 262-0379 e-mail: patakymk@patakymk.hu

PARASGRÁF

Az óvoda házirendje

– avagy miről tudhat a szülő?

Olvasónk nem kapott választ gyermeke óvodájának működésével kapcsolatos kérdéseire, ezért kérte, hogy betekinthesen a házirendbe, valamint a szervezeti és működési szabályzatba. A kérést azzal utasították el, hogy a megismerni kívánt anyagok nem nyilvánosak.

A házirend megismerésének jogáról, illetve az intézmények annak tartalmával kapcsolatos tájékoztatási kötelezettségéről a közoktatási törvény kifejezetten rendelkezik. Ezt a kört a jogszabály fokozott figyelemmel kezeli, ugyanis a szülők jogainak felsorolásában – óvodák esetében a nevelési program mellett – első helyen szerepel.

A nyilvánosság szempontjából a szervezeti és működési szabályzat (szmsz) sem szenved hátrányt: egyértelmű rendelkezése van a törvénynek arra is, hogy a házirendet és az szmsz-t az interneten, az intézmény honlapján, ha pedig az nincs, akkor a helyben szokásos módon (pl. a faliújságon kifüggesztve) nyilvánosságra kell hozni. A házirend egy példányát az óvodába iratkozáskor a szülőnek át is kell adni.

Olvasónk kérését tehát – jogszerűen legalábbis – nem lett volna szabad megtagadni. De milyen eszközünk lehet ilyen jogsérelem esetén? Az óvodaszék (az iskola- és a kollégiumi szék is) mind a házirend, mind az szmsz megalkotása és módosítása során egyetértési jogot gyakorol. Felkereshetjük hát óvoda- (stb.) székbeli szülőtársunkat, rokonunkat, barátunkat, ismerősünket, és rávehetjük a „kiszívárogatásra”. A házirend és az szmsz érvényessé válásához a fenntartó (legtöbb esetben az önkormányzat) jóváhagyása is szükséges, így ilyen irányú kapcsolati tőkénket is mozgósíthatjuk.

Nyilvánosabb megoldás, ha élünk törvény adta jogunkkal, és az oktatási jogok biztosához fordulunk. Ezt személyesen, telefonon, hagyományos és elektronikus levélben, valamint telefaxon is megtehetjük, eljárás viszont kizárólag írásbeli beadvány alapján indul. A biztos minden beadványt köteles megvizsgálni (más kérdés, hogy a vizsgálat eredménye akár érdemi intézkedés nélküli elutasítás vagy megszüntetés is lehet). Ha kérelmünk alaposnak ítéltetik, a biztos – először írásos, szükség esetén személyes – egyeztetést kezdeményez, és ha az nem vezet eredményre, az intézmény vezetőjénél a jogsérelem megszüntetését kezdeményezi. És ha még ez sem lenne elegendő, ajánlást fogalmaz meg, amit eljuttat az intézményhez és annak felettes szervéhez. A biztos eljárása – legalábbis, ami minket érint – ezzel véget ér. Ha így sem kapjuk meg a jussunkat, a kért betekintést vagy tájékoztatást, lob-bizzunk óvoda- (stb.) székbe kerülésünkért!

Az érdeklődő olvasók a www.okbtizos.hu című internetes honlapon részletesebben – de persze lényegesen szárazabb stílusban – is tájékozódhatnak.

dr. Dénes Bertold
ügyvéd

Anikó
XVI. ker. Saffarai ut. 14.
Tel: 403-0000
06 20 234-0499

Esküvői Ruhaszalon
Nyitvatartás:
H-P: 12-18-ig
Szo: 10-13-ig

www.anikoszalon.fw.hu

Szalagavató ruhák nagy választékban kölcsönözhetőek már 5.000 Ft-tól!